
ΘΕΜΑ 4 

Τενίστας χτυπάει με τη ρακέτα του μπαλάκι, δίνοντάς 

του οριζόντια ταχύτητα μέτρου 𝑣0 = 20 𝑚/𝑠, ενώ 

αυτό βρίσκεται σε ύψος ℎ = 2,45 𝑚.  

4.1. Υπολογίστε τον χρόνο που θα χρειαστεί το 

μπαλάκι για να φτάσει στο έδαφος (υποθέτοντας πως 

δεν θα συναντήσει κανένα εμπόδιο κατά την κίνησή 

του).  

 Μονάδες 6 

4.2. Υπολογίστε το βεληνεκές και το μέτρο της 

ταχύτητας με την οποία θα φτάσει το μπαλάκι στο 

έδαφος (υποθέτοντας πάλι πως δεν θα συναντήσει κανένα εμπόδιο κατά την κίνησή του).  

Μονάδες 7 

4.3. Το μπαλάκι έχει μάζα 60 𝑔. Η ρακέτα ασκεί οριζόντια δύναμη 240 𝛮 στο μπαλάκι ώστε 

αυτό να ξεκινήσει να κινείται με την οριζόντια ταχύτητα  μέτρου 𝑣0 = 20 𝑚/𝑠. Υποθέτοντας 

πως τη στιγμή που η ρακέτα χτυπάει το μπαλάκι αυτό είναι ακίνητο, υπολογίστε τη διάρκεια 

της επαφής μεταξύ αυτού και της ρακέτας. 

Μονάδες 6 

4.4. Το φιλέ βρίσκεται σε οριζόντια απόσταση 12 𝑚 από το σημείο στο οποίο η ρακέτα χτύπησε το μπαλάκι. 

Το φιλέ έχει ύψος 0,912 𝑚. Βρείτε αν το μπαλάκι θα περάσει πάνω από το φιλέ ή θα χτυπήσει σε αυτό. 

Μονάδες 6 

Υπενθυμίζεται η προσεγγιστική τιμή της επιτάχυνσης της βαρύτητας 𝑔 = 10 𝑚/𝑠2, ενώ √449 ≅ 21. 
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